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Ejemplo de formato de título para el texto completo del trabajo final (Calibri 14 ptos, negrita, centrado) 

António Silva1 , Joana Ferreira2 , Ana Maria Rodrigues3 (Calibri 12 ptos, centrado. Nombre Apellidon) 

1 Centro de Investigação da Montanha (CIMO), ESA, Instituto Politécnico de Bragança, Campus de Santa Apolónia 5300-253 Bragança, Portugal. exemplo.silva@ipb.pt   (Calibri 10 ptos, centrado) Se recomienda la indicación de un e-mail institucional 

2,3 Associação de Agricultores de Bragança, Rua Central, 15, 5300-101 Bragança, Portugal. ferreira@mail.pt; amrodrig@mail.pt   (Calibri 10 ptos, centrado) 

Resumen 

Resumen con el texto en Calibri 10 ptos, justificado, interlineado sencillo entre líneas y con espaciado anterior y posterior de 6 pt. Este resumen puede ser el resumen ya presentado o tener ligeras modificaciones para adaptarse a las condiciones del artículo completo. Se recomienda un resumen de hasta 250 palabras.

El texto del trabajo completo puede estar escrito en portugués, español o inglés.

Los trabajos escritos en español o portugués, además de título, resumen y palabras clave en el idioma de la comunicación, deben incluir título, resumen y palabras clave en inglés. Si el trabajo va escrito en inglés, además de title, abstract, keywords, incluirá título, resumen y palabras clave en una de las otras lenguas del congreso (español o portugués). 

Palabras clave: Máximo de 6 palabras clave 
Title in English (Calibri 14 ptos, bold, centered) 

Abstract 

Abstract in English. Please take care of the English quality. It is important for a successful evaluation. We suggest an abstract up to 250 words.

Keywords: 6 maximum 

1. Introducción  (secciones y subsecciones con espaciado anterior de 18 pt y posterior de 12 pt) 

El texto del trabajo completo puede estar escrito en portugués, español o inglés. Elaborado en formato Microsoft Word 97 o superior, en formato A4 (210×297 mm) con márgenes de 2,5 cm (en los cuatro bordes) y numerado abajo a la derecha. No se aceptan trabajos en formato pdf. 

En la primera página del trabajo (y sólo en ésta) estará el logotipo del congreso. El trabajo completo no debe tener más de 10 páginas y se recomienda 5 páginas como mínimo. 

El texto del trabajo debe estar escrito en Calibri 11 ptos, justificado, con interlineado sencillo entre párrafos, con espaciado anterior y posterior de 6 ptos. A ser posible, debe incluir las siguientes secciones: Introducción, Materiales y Métodos, Resultados y Discusión, Conclusiones, Agradecimientos (cuando corresponda), y Bibliografía. 

Si es necesario o adecuado, se pueden usar subsecciones, en cualquiera de las secciones.

Las siglas, acrónimos y abreviaturas, cuando aparezcan por primera vez en el texto deben estar expresadas en su totalidad (con todas sus palabras) seguidas de las siglas. 

Las citas bibliográficas en el texto deben presentarse de la siguiente forma:  ... según Watson y Smith (2002), para una cita, o bien (Watson y Smith, 2002; Anderson y Bart, 2006; Randall y Simpson, 2009) para varias citas, por orden cronológico. Para más de dos autores, se hará de la forma: (Johnson et al., 2002) o Johnson et al. (2002). 
2. Materiales y Métodos (o Metodología)

En esta sección se describen los métodos experimentales utilizados en el estudio. Debe hacerse referencia al material empleado, a las técnicas usadas, y una descripción detallada de los experimentos de manera que se permita la reproducción del trabajo. Se debe incluir también en esta sección una descripción de los métodos estadísticos utilizados.
Se empleará el Sistema Internacional (SI) de unidades exclusivamente. No obstante, se aceptarán medidas de uso común en agricultura, como hectárea (ha), aunque no pertenezcan al SI, así como unidades de uso muy común, como ppm, para expresar la concentración, aunque sería preferible expresarla en mg.kg-1 ó mg.L-1. 

Las ecuaciones se insertarán independientes del texto, asignándoles un número entre paréntesis, y se numerarán como Ecuación (1), Ecuación (2),…
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3. Resultados y Discusión

Puede consistir en una única sección o dividirse en subsecciones.

Si es necesario introducir subsecciones en cualquier sección o apartado éstas deben mantener el formato de las secciones, con su título en estilo Normal.

3.1. Subsección con formato igual a la sección, pero estilo Normal  

El texto de las subsecciones mantiene el formato del texto general.

Las figuras (se admiten todo tipo de gráficas, fotografías e imágenes en color) se deben insertar en el texto, seguidas del número de orden en que aparezcan. Las figuras deben estar centradas y se insertarán, preferiblemente, de forma que queden independientes del texto, con un pie explicativo, con la referencia de la figura en Calibri 10 cursiva, tal y como se muestra en el ejemplo de la Figura 1. 

Las figuras, gráficas e imágenes no deberán exceder el tamaño de 8 cm de alto por 14 cm de ancho, y en ningún caso, sobrepasar los márgenes establecidos. Todos los caracteres que aparezcan en las figuras, gráficas e imágenes deben tener un tamaño que los haga perfectamente legibles.
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Figura 1. Ejemplo de figura insertada en el texto 

Las tablas deben insertarse en el texto, seguidas del número de orden en que aparezcan. Se insertarán preferiblemente de forma que queden independientes del texto, centradas y con cabecera explicativa escrita en Calibri 10 ptos cursiva, tal y como se indica en el ejemplo de la Tabla 1.
Tabla 1. Ejemplo de tabla insertada en el texto (Calibri 10) 

	Parâmetro
	A1
	A2
	P

	C
	0,16
	0,25
	0,99

	S
	0,19
	1,01
	1,00

	X
	0,25
	0,14
	0,98


4. Conclusiones 

En las conclusiones se resumirán, brevemente, los resultados con mayor repercusión obtenidos en el trabajo. 
Agradecimientos 

Cuando sea conveniente, se realizarán aquí los agradecimientos institucionales y fuentes de financiación. 
Bibliografía

Todas las citas incluidas en el texto deben recogerse en la sección de Bibliografía y, así mismo, todo el listado de esta sección debe estar citado en el texto. En el listado de la Bibliografía, se deben indicar los autores por orden alfabético, y para publicaciones de un mismo autor, en orden cronológico.

Para las referencias se deben seguir las siguientes normas:

Para libro

Autor, A. A., B. B. Autor and C. C. Autor. Año. Título del Libro. Localidad: Editor.
Ejemplos:

Allen, J. S. 1988. The Complete Dictionary of Abbreviations. New York: MacMillan & Sons, Inc. 

Cool, J. C., F. J. Schijff and T. J. Viersma. 1991. Regeltechniek (Control Engineering). Overburg, Germany: Delta Press.

Para capítulos o partes de un libro 
Autor, A. A., B. B. Autor and C. C. Autor. Año. Capítulo o parte del libro. In Título del libro. Editor, capítulo, primera página-última página. Localidad: Editor. 
Ejemplo: 

Overstreet, H. A. 1925. The psychology of effective writing. In Effective Report Writing: Principles and Practices. Ed. W. H. Pierre, ch. 3, 87-109. Chicago: Graphic Publishing Co. 

Para artículo en revista 
Autor, A. A., B. B. Autor and C. C. Autor. Año. Título del artículo en la revista. Revista Volumen: primera página-última página.
Ejemplos:

Burner, A. D. 1989. Driveline design considerations. Agricultural Engineering 70: 16-19.

Slaughter, D. C. and R. C. Harrell. 1989. Discriminating fruit for robotic harvest using color in natural outdoor scenes. Transactions of the ASAE 32: 757-763.

Para artículo o publicación en Acceso Abierto (OA) y publicaciónes online 
Autor, A. A., B. B. Autor and C. C. Autor. Ano. Título del artículo o publicación. Revista, Volumen: primera página-última página. Fecha de acceso. Link ou DOI. 

Ejemplos: 
Pais, C., P. O. Fernandes, J. A. S. C. France and S. A. C. Costa. 2015. Serão as políticas institucionais mandatórias, assim tão mandatórias? Qual o grau de cumprimento? O caso da Biblioteca Digital do IPB. Ponto de Acesso  9(3): 3-17. (Acesso em 21 de Março de 2017) http://hdl.handle.net/10198/12679  

Eurostat. 2016. Europe_in_figures-Eurostat yearbook. (Acesso em 21 de março de 2017).  http://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php/Europe_in_figures_-_Eurostat_yearbook.

Para comunicaciones publicadas en Actas de congresos o Proceedings 

Autor, A. A., B. B. Autor and C. C. Autor. Año. Título de la comunicación en Actas/Proceedings. In Actas del Congreso/Proceedings,  primera página-última página. Fecha, Localidad. 

Ejemplo:

Cundiff, J. S., D. H. Vaughan and D. J. Parrish. 1985. Pith separation procedure for processing whole-stalk sweet sorghum. In Proceedings of the 5th Annual Solar and Biomass Workshop, 133-136. 23-25 April, Atlanta. 

Para tesis doctorales 
Autor. Año. Título de la Tesis Doctoral. Tipo. Universidad, Localidad.

Ejemplo: 

Weed, D. J. 1992. Effect of tillage and crop rotation on soil nitrate and moisture. Ph.D. Thesis. Iowa State University,  Ames. 

PAGE  
3

_1425395682.unknown

